
; ; ; GD 120 (Ö Germanium-pnp-Leistungstransistor OeEs 

Der NF-Leistungstransistor GD 120 (alte Bezeichnung OC 832) ist ein legier- 
ter Ge-pnp-Flächentransistor, Der Einsatz des Leistungstransistors ist vor- 
nehmlich für 30-V-Schalteranwendung. 

Statische Kennwerte (für %, = 25 °C —5 grd) 
Kollektorrestströme 

—lcso = 184uA< 304uA bei —Ucg = 6V 
—lceo = 250 4A < 10004A bei —Uce = 6V 
—lces = 40yA< 1004A bei —Uce = 6V 

Emitterreststrom 

—le8o = 100uUA< 500uA bei —UgB = 10V 

Restspannung 

—UCEsat. = 0,35 V < 0,50 V 

1V IN —UCErest 

stark vergrößert 
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Z { Mittlere Kennlinie 

110 tür &g = 25°C 
| L1 4 Masse 12g 

Mittleres Kennlinienfeld in Emitterschaltung 

Gleichstromverstärkung 
—g =4mA<5mA bei —Ic = 100mA, —Uce =7V 
—UgE = 0,30 V < 0,44 V 

< 42 mA bei —Ic = 500 mA, —Uce =2V 
—Ugg = 0,55 V < 0,70 V 
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18 Bauelemente



Übergangsfrequenz 
fr = 200 kHz > 100 kHz bei —Ic =0,1V 

—Uc= 6V 

Paarigkeitsbedingung 2 x GD 120: 
Die zu einem Paar zusammengestellten Transistoren 
tür Gegentaktstufen sind wie folgt ausgewählt: Das 
Verhältnis der Basisströme der einzelnen Transisto- 

ren beträgt bis zum Kollektorstrom von —Ic =1A 

B I2 
Dabei beträgt auch das Verhältnis der Basisspan- 
nungen der einzelnen Transistoren bis zum Kollek- 
torstrom —Ic=1A 
Ußet1 42 
UBe2 ” J2 

Wärmewiderstand 

Rı< 15 ‘—v': (Sperrschichtgehäuse) 

Grenzwerte (für , = 45 °C) 
—Uceo = 33V —c =1,3A 
—Ug80 = 10V —lg =1,5A 
—UceER 30 V —* 0,2A 

bei Rag = 1000 

9 = 75°C 
9ı = 65°C 

Bestellbezeichnung für einen Transistor: 
Transistor GD 120 
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Kollektorreststrom als Funktion der Sperrschichttemperatur 

30 
für da = 45°C 

20 

10 102 103 — REe/Q 104 

Kollektoremitterspannung als Funktion des äußeren Basis- 
emitterwiderstandes 

Kühlbleche, Alu 2 mm, 

vertikale Loge, blank 
a Fa Isolierung, Pertinax - 

scheibe 0,1 mm. 
— direkte Montage 

— — isolierte Montage 
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Verlustleistung als Funktion der Umgebungstemperatur


